Има три неща, които възрастните могат да научат от  децата: да бъдат радостни без повод, винаги да са  заети с нещо и да се стремят с всички сили към това, което желаят.

ПОДОБНО НА ВЕЛИК ХУДОЖНИК, 

ПРИРОДАТА УМЕЕ И С МАЛКО СРЕДСТВА

ДА ПОСТИГНЕ ГОЛЕМИ ЕФЕКТИ.

КОГАТО СТАВА ВЪПРОС ЗА ТВОРЧЕСТВО, УПОРИТОСТ И БЕЗУСЛОВНА ЛЮБОВ, ДЕЦАТА СА  НАЙ-ДОБРИТЕ УЧИТЕЛИ. 


ХОРАС БРАУН

В ТОЗИ ЖИВОТ НИЕ НЕ МОЖЕМ 

ДА НАРАВИМ ГОЛЕМИ НЕЩА. 

МОЖЕМ САМО ДА ПРАВИМ 

МАЛКИ НЕЩА С МНОГО ЛЮБОВ. 


МАЙКА ТЕРЕЗА

Природата и децата

Природата за децата е тяхната естествена, радостна, привлекателна и любима среда. 

Общуването с природата води към разцъфтяването на любовта 
и интелекта  у детето. 

Природата възпитава детето 

с хармонията и красотата, 
които я изпълват.

Чрез въздействието на Природата

децата развиват своята любознателност. 

Всичко в Природата: 

тревите, цветята, дърветата, светлината, вятърът, облаците, 
реките, планините - 
подтиква към работа детския интелект, въображение и воля.

ДОСТАТЪЧНО Е ДА ПОДАРИШ ЖАЖДАТА,

ОСТАНАЛОТО ЩЕ ДОЙДЕ 
ОТ САМО СЕБЕ СИ.

ЕКЗЮПЕРИ

Въображението 
е много по-важно от познанието

А. Айнщайн

Най-хубавият ден - днешния.
Най-голямата спънка - страхът.
Най-хубавото развлечение - работата.
НАЙ-ДОБРИТЕ УЧИТЕЛИ – ДЕЦАТА.
Най-голямото щастие – да си полезен на другите.
Най-красивия подарък – прошката.
Най-добрата защита – усмивката.
Най-доброто лекарство – оптимизма.
Най-мощната сила на света – вярата.
Най-големия дар – надеждата.
Единствената реалност – любовта.

Майка Тереза

Съобщението, което всеки възрастен трябва да прочете, 
защото децата наблюдават и правят това, което ти правиш, а не това, което казваш.

	Когато мислеше, че не те гледам, аз видях, че закачи първата ми картина на хладилника и веднага поисках да нарисувам друга.

Когато мислеше, че не те гледам, аз видях как нахрани изгубено коте и научих, че е добре да си мил с животните.

Когато мислеше, че не те гледам, аз видях как направи любимата ми торта за мен и научих, че малките неща могат да бъдат най-специалните неща в живота.

Когато мислеше, че не те гледам, аз видях как приготви храна и я занесе на приятел, който беше болен и научих, че ние всички трябва да помагаме, грижейки се един за друг.

Когато мислеше, че не те гледам, аз видях как отдели от времето и парите си, за да помогнеш на хора, които нямат нищо и научих, че тези, които имат нещо, трябва да дават на тези, които нямат.

Когато мислеше, че не те гледам, аз видях как се грижиш за нашата къща и всеки в нея и научих, че трябва да се грижим за това, което ни е дадено. 
	Когато мислеше, че не те гледам, аз видях как се справяш с отговорностите си, дори когато не се чувстваш добре и научих, че би трябвало да бъда отговорен, когато порастна.

Когато мислеше, че не те гледам, аз видях сълзите в очите ти и научих, че понякога биваш наранен, но няма нищо страшно в това да поплачеш. 

Когато мислеше, че не те гледам, аз видях как се безпокоиш и исках да бъда всичко онова, което бих могъл да съм.

Когато мислеше, че не те гледам, аз научих най-много от уроците на живота, които трябва да знам, за да бъда един добър и творчески човек, когато порастна.

Когато мислеше, че не те гледам, аз те погледнах и исках да ти кажа “Благодаря!” за всички онези неща, които видях, когато ти си мислеше, че не те гледам.

Всеки от нас, родител, дядо и баба, роднина или приятел, оказва влияние в живота на едно дете. 


ПРИКАЗКА ЗА МОРСКАТА ЗВЕЗДА

Някъде, далеч от тук, на брега на океана, един възрастен човек правеше своята обичайна разходка по плажа на залез слънце. До неотдавна бе бушувала страшна буря. Небето преливаше от ярко червено в оранжево, а вълните, сякаш вече уморени, нежно галеха брега. Възрастният човек се наслаждаваше на гледката, с удоволствие вдишваше морския въздух, който сега изглеждаше сякаш още по-чист. Беше се замислил за нещо свое, може би много важно нещо, когато забеляза по-нататък на плажа едно дете, което взимаше нещо от пясъка и после го хвърляше във водата. Възрастният човек предположи, че това е може би по-различно от игра и воден от любопитството си, се запъти към детето. Когато приближи, той забеляза, че момчето взима изхвърлените от бурята на брега морски звезди и ги хвърля обратно в океана. Едва сега старецът забеляза, че целият плаж бе обсипан със стотици, може би хиляди морски звезди. Момчето сякаш не го забелязваше. Старецът си помисли нещо и попита:

- Какво правиш? Ти си само едно малко момче и не би могъл да промениш нещата?!

Момчето го погледна, взе една морска звезда от пясъка, хвърли я в океана и каза:

- Ами аз току що промених нещата за тази морска звезда!

Научете децата си на тези истини и ще сте им дали велик урок. 

	Научете децата си, че нямат нужда от нищо извън себе си, за да бъдат щастливи и че истинското щастие се намира вътре в тях. Научете ги на това и ще сте им дали велик урок. 

Научете децата си, че всеки опит е успех и че всяко усилие постига победа, като първото е не по-малко достойно за уважение от последното. 

Научете децата си, че са дълбоко свързани с всичко в живота, че са Едно Цяло с всички хора и с цялата Природа. Научете ги на това и ще сте им дали велик урок. 

Научете децата си, че живеят в свят на великолепно изобилие, че има достатъчно за всекиго и че най – великото е не да трупаш, а да споделяш и тогава ще получиш най – много.

Научете децата си, че от тях не се изисква нищо, за да бъдат достойни за почтен и пълноценен живот, че няма нужда да се състезават с никого за нищо и че благословията на Живота ще получат всички.


	Научете децата си, че за любовта няма условия, че не трябва никога да се тревожат дали няма да изгубят вашата любов и че най – големия дар, който могат да поднесат на света, е тяхната безусловно споделена любов.

Научете децата си, че да бъдеш неповторим, не значи да се сравняваш, защото всеки е различен.

Научете децата си, че не съществува нищо, което не биха могли да направят, но каквото и да правят – трябва да е със Сърце.

Научете децата си на тези неща и ще сте им дали велик урок за цял живот. Научете ги на това не с думи, а с дела; не като им го кажете, а покажете. Защото децата ще ви подражават, ще искат да станат като вас и дори да се състезават с вас въз основа на онова, което правите.

  Нийл Доналд Уолш


ПРЕПОРЪКИТЕ НА МАРИЯ МОНТЕСОРИ ПРИ РАБОТА С ДЕЦА:


1. Не закачайте детето, ако то само не се обърне към вас. 

2. Не говорете лошо за детето, нито пред него, нито зад гърба му. 

3. Концентрирайте се в ДОБРОТО развитие на детето, в резултат на което
лошите му черти ще избледнеят. 

4. Бъдете готови да отговорите на детето винаги когато ви пита. 

6. Уважавайте детето, макар и да е направило грешка. 

7. Уважавайте детето, което си почива или наблюдава работата на другите, или размишлява как да свърши нещо. Не го принуждавайте да започне да се занимава. 

8. Помогнете на тези деца, които си търсят занимание, но не могат да си харесат. 

9. Показвайте и обяснявайте на децата, които са се отказали от някаква дейност. Помагайте им да усвоят материала. Правете го сдържано, спокойно и с любов. 

10. Винаги в общуването си с деца, използвайте добри маниери. Предлагайте му най-доброто от себе си и от средата, в която се намирате.

ЗА ДЕЦАТА

А една жена с детенце на ръце продума: 
— Кажи ни нещо за Децата. 
А той й рече: 
— Вашите деца не са ваши чада. 
Те са синове и дъщери на копнежа на живота за живот. 
Идват чрез вас, но не са из вас. 
И макар да живеят с вас, не ви принадлежат. 

Можете да им отдадете любовта си, но не и мислите си, защото те имат свои мисли. Можете да им дадете подслон на телата им, но не и на душите им, защото душите им обитават къщата на бъдното, в която не можете да влезете дори насън. Можете да се стремите към тях, но не се мъчете да ги направите като себе си, защото животът не се връща назад, нито помни вчера. 

Вие сте лъковете, които изстрелват чадата ви като живи стрели. Стрелецът вижда целта си върху пътеката на безкрая и ви огъва с мощ, така че вихрените Му стрели да отлетят надалеч. Нека огъването ви в ръката на Стрелеца е за радост; защото както Той обича литналата стрела, тъй му е драг и якият лък в десницата Му.

Джубран Халил Джубран

